
. 

ΕΕ ΒΒ ΔΔ ΟΟ ΜΜ ΑΑ ΔΔ ΙΙ ΑΑ ΙΙ ΟΟ   ΝΝ ΕΕ ΑΑ ΝΝ ΙΙ ΚΚ ΟΟ   ΠΠ ΕΕ ΡΡ ΙΙ ΟΟ ΔΔ ΙΙ ΚΚ ΟΟ     

Ι. Ν. ΚΟΙΜΗΣΕΩΣ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ ΑΓ. ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΤΕΥΧΟΣ 4ο  -  22 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2016 

 

Σαν σήμερα...στην Εκκλησία 

Εορτάζει ο Όσιος Αβέρκιος που έζησε στα τέλη του 2ου αιώνα. Διετέλεσε επίσκοπος Ιεραπόλεως 

και κήρυξε τον θείο λόγο σε πολλές πόλεις της Συρίας. Ονομάστηκε ισαπόστολος, διότι περιό-

δευσε και κήρυξε τον Χριστό, όπως και οι Άγιοι Απόστολοι. 

Σαν σήμερα...στην Ιστορία 

Το 1798, ο Αλή Πασάς έπειτα από σφοδρή επίθεση, καταλαμβάνει την Πρέβεζα, την οποία υ-

περασπίζονται 1.000 Έλληνες και Γάλλοι (Μάχη της Νικόπολης). Στις 12 Οκτωβρίου 1912 

απελευθερώθηκε από τον ελληνικό στρατό κατά τη διάρκεια του Α' Βαλκανικού Πολέμου. 

 

«ΤΟ ΣΥΜΒΟΛΟ ΤΗΣ ΠΙΣΤΕΩΣ»  
 

1ο Άρθρο: «Πιστεύω εις ένα Θεόν, Πατέρα, παντοκράτορα....» 

 

Αγαπητά μας παιδιά, αφού μιλήσαμε στο προηγούμενο τεύ-

χος για το ότι ο Θεός είναι ένας, σε αυτό θα ασχοληθούμε με 

το ότι ο Θεός είναι Πατέρας! 
 

1δ )  Θεός-Πατέρας. 
 

Ο Θεός είναι Πατέρας, κατά φύση, μόνο του Υιού Του και όχι των δημι-

ουργημάτων, τα οποία εξάλλου δεν προέρχονται από την ουσία Του. Μόλις 

πούμε τη λέξη «Πατέρας» αμέσως έρχεται στο νού μας και η λέξη «Υιός», 

διότι δεν υπήρξαν ποτέ χωρισμένοι. 

Ο Θεός όμως είναι κατά χάριν και Πατέρας δικός μας, διότι μας δημιούρ-

γησε από το μηδέν. Γι αυτό λέμε στην προσευχή μας «Πάτερ ημών», δηλαδή 

Πατέρα μας, αφού Τον νιώθουμε κοντά μας.  

Τιμώντας τον επουράνιο Πατέρα μας, θα πρέπει να τιμούμε και τους επί-

γειους γονείς μας, αφού μας λέει η Αγία Γραφή «τίμα τον πατέρα σου και 

την μητέρα σου». Επίσης ο Απόστολος Παύλος μας λέει: «Τα παιδιά να υπα-

κούτε τους γονείς σας, διότι αυτό είναι αρεστό στο Κύριο». Η αγάπη όμως 

στους γονείς μας, όπως πάλι μας λέει η Αγία Γραφή, δεν θα πρέπει να είναι 

μεγαλύτερη (όχι να μην υπάρχει!) από αυτή προς το Θεό. 

Είναι μεγάλη αρετή να τιμούμε και να αγαπούμε τους γονείς μας, αντα-

ποδίδοντας τους πολλούς κόπους τους. Κάπως έτσι τιμούμε και το Θεό-Πατέ-

ρα-Δημιουργό μας. 

 

Μήν ξεχάσω: Αύριο (23/10) στην Θ. Λειτουργία θα διαβαστεί 

το 8ο κεφ. του Ευαγγ. Λουκά και οι στίχοι 26-39 
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